

Виходить у Львові щодня (крім неділі і св. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

**РЕДАКЦІЯ**

Адміністрація: улях Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають ся лиш франковані.

**РУКОПИСИ**

звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати почт.

**РЕКЛЯМАЦІЇ**

везапечатачі вільні від оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40

Поодинокє число 2 с.  
З почтовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісті політичні.

*Справи парламентарні. — Італійські услівя мира. — Страїк углескоїв в Англїї.*

Як звістно, до снованя спільного клубу всіх українських послів в парламенті не прийшло. Предложене українського клубу на утворене спільного клубу прийняли на пятничнім засіданю лише українські послы з Буковини, натомість спротивив ся тому клуб українських радикальних послів. Безуспішність заходів укр. клубу з причини непримирямого становища радикалів ствердив на кінци засіданя голова союзу др. Кость Левецкий, висказуючи однак надію, що через частійші сходины союзу удасть ся все таки підготовити терен для скупленя всіх українських парламентарних послів в одно клубове тіло. — В найближшій часі, в середу, відбуде ся спільне засіданє союзу для порішення деяких справ, які признано спільними, а іменно справи суспільного обезпеченя і справи будови водних доріг. Частійше скликуване таких спільних нарад може стати дорогою створеня спільного клубу. — Ще одна справа станула на дневнім порядку спільних нарад, а то справа признаня дрови Трильовскому концесїї на будову залїзниці. Через те, що против дра Трильовского піднесли ся заміти, які

ставлять в прикре освітленє чистість єго політичних інтенцій, вибрано на бажанє членів союзу дисциплінарну комісію для розсліженя справи, в якій склад увійшли пп. Голубович, Бачинський і Лукашевич.

„Corriere della Sera“ оповіщує відповідь італійського правительства дану державам в справі условій мира.

На вступі італійське правительство значує, що вина війни паде на Туреччину, котра з упертостю достойною ліпшої справи показувала ся глухою на італійські жалоби і довела відносини в Триполітанї до того, що Італія рішучо не могла їх терпіти. Італія узнає добру волю держав і вдячна їм за ті заходи, аби довести до заклоченя мира. І мир буде можливий під услівєм, що Туреччина прийме стан річий, створений Італїєю і коли держави схотять признати правне становище Італїї в тій справі. Туреччина мусїла би крім того відкликати з Триполітанї і Киренайки своїх воїків і офіцирів. Вкінци предкладає Італія слїдуючих 7 точок:

1. Італія признає релїгїйну повагу Калїфату, о скілько она не входить в круг політичних, адміністраційних і правних справ. В тій справі взірцем умови мав би бути арт. 4 турецко-австрійского договору що до Босни і Герцеговиня.
2. Італія поручає музулманьскому насе-

леву свободу віроісповіданя і свободу плеканя обряду і звичаїв.

3. Італія вирікає ся покараня тубольців, котрі по проголошеню анексийного декрету не заперестали ворожих кроків.

4. Італія поручає турецьким вірителям ту часть турецького довгу, яка є запоручена цловими доходами з Триполітанї і Киренайки.

5. Італія відкупить від турецької держави єї недвижиму власність в Триполітанї і в Киренайці.

6. Туреччина з своєї сторони приверне що до італійських почтових урядів, шкїл і цлових відносин той сам стан річий, який був перед війною; натомість Італія зобовяже ся знести капітуляції, коли так само зроблять і инші держави.

7. Італія заявляє свою готовість взяти участь в переговорах з державами для обдуманя успішних способів що до запорученя ненарушимости Туреччини.

Вкінци заявляє Італія, що хоч дальше буде вести війну способами, які видадуть ся їй найвідповіднійшими, то однак подумає над предложенями, які зробили би держави, аби забезпечити достоїаство і честь Туреччини.

Як бачимо, мирові услівя Італїї не містять в собі нічо нового, Італія не уступає в нічим і нічого не хоче зречи ся.

Навіть точки 7. не можна уважати якоюсь уступкою, що справі мира могла би при-

16)

## З найновїйшої РЕСПУБЛІКИ.

### Образки з подорожїй по Хїні або Кїтаю.

Після Цобельшїца, Гессе-Вартега і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше).

З року 1410 по Хр. походять три найбільші дзвони в Пекїні, котрі цїсар Юн-льо велїв вилити. Перший з них знаходить ся над одною з брам цїсарської палати, другий анов єсть на дзвінницї, з котрої розходять ся сторожкі, що роблять службу в день і в ночи, а третій, найбільший, єсть в одній свѣятинї в північно-західній частї міста. Єсть то взагалї найбільший дзвїн на свѣті, з вїтмкою славного дзвона в Москві, котрий, що правда, найбільший зі всіх, але лежить розбитий на земли, отже до уживаних дзвонів не числить ся. Сми найбільшим дзвоном в Пекїні дзвонять лиш тоді, коли єреї просять богів о дощ. Дзвїн сей єсть 15 стїп високий, а ухо, на котрім він висить, має ще дальших 10 стїп; в промірі має він 11 стїп, єсть грубий на 9 цалів і важить 120.000 фунтів. Він вилитий з найліпшого бронзу і вкритий многими артистично-викінче-

ними написями.

Напроти брами Чуен-че знаходить ся найстарша із чотирох католицьких церков в манджурскім місті. Хїнци називають єї „нантанг“, що значить „церков полудня“. Єсть то стара португальська катедр, побудована в 1601 р. З переду на фасадї знаходять ся пишні мармурові таблицї, на котрих видовбани манджурским і хїньским письмом стишки цїсаря Кангі, зложені в честь християнства. При церкві Нантанг єсть монастир хїньских монахинь, котрі удержують школу і заведење для сиріт. Коло сего монастиря єсть знов шпиталь, котрий удержують другі хїньскі монахинї.

В північній сторонї міста стоїть давнійший монастир Єзуїтів, званий Хїнцями „Петанг“, що значить „свѣятиня півночи“. По проганю Єзуїтів осїли там Лазаристи. На місци погорівшої в 1864 р. катедрї побудовано нову. В 1865 р. добачили Хїнці, коли почали реставрувати цїсарську палату і мали ставити резиденцію для цїсарської-матери, що полуднево-західна часть нового будинку майже дотикає катедрї Петанг і що з єї вежі можна би все видїти, що діє ся в сїй палатї. Для того завело хїньське правительство переєговори з французским правительством і Лазаристами, а вислїд тих переговорів був такий, що катедру Петанг перенесено коштом хїньского правительства на инший ґрунт в східній частї манджурського міста, з тим однак, що вежа не сьміє бути висша як на 15 метрів, отже о 9 метрів низша

як дотеперїшна і що дзвінниця не сьміє виставати понад кришу церкви. Будову сєї церкви скінчено в 1888 р. і давнійшу катедру, що стояла на ґрунті дарованим цїсарем Кангі, передано цїсаревїй.

Російська місія або „Пеїкван“ лежить в північно-східній куті міста і обнимає церков, школу, бібліотеку, дуже богату в хїньскї діла і астрономїчну та метеорологїчну обсерваторню. Протестанти мають також при англїйскім посольствї свою церков, льондонське місійне товариство одну місію і великий шпиталь в манджурскім місті.

А тепер виходимо в нашій вандрівцї по хїньскій столицї через велику середню браму з манджурського міста до більше оживленого хїньского міста. То було колись лиш передмістє Пеїнгу і аж в шїснацятім столїтї обведено єго муром. Найзамїтнійші тут з будівель то свѣятиня неба і свѣятиня рїльництва. Обі ті свѣятинї стоять на просторих ґрунтах обведених мурами а коло них знаходять ся великі городи. Свѣятиня рїльництва, в котрій знаходить ся „престол землі“, на котрім давнійшими часами цїсар що року складав жертви богови рїльництва, має найбільше значїня для Хїнців і тому придивимо ся їй трохи докладнійше.

Населене Хїня складає ся в дуже великій частї з рїльників; тому то хїньська держава з давен-давна признавала важність рїльництва і присвѣчала єму як найбільшу увагу. Весь незамешкалий край в Хїні був давнійш-

нести користь. Туреччині мало з того приїде, що Італія хоче взяти участь в переговорах з державами „що до запоручення ненарушимості Туреччини“. Таку запоруку було би дуже тяжко видумати. Ненарушимість Туреччини запоручив ще парижський договір з 1856 року, а однак від того часу Туреччина утратила половину своїх поєлюстей. Впрочім історія доказує, що договори мають взагалі лиш доси вартість, доки є охота їх держати ся, а з хвилею коли найде ся хтось сильний, аби їх знеести, тратять свою вартість.

З добре ознайомих з тою справою кругів розійшла ся поголоска, що Туреччина по останній раді міністрів поручила своїм амбасадорам повідомити держави, що ті мирові умови, які тепер подала Італія, уважає неможливими до прийняття.

Про останню конференцію в справі страйку доносять з Лондона, що Асквіт зазначив, що правительство зробило все, що було можливе, але на свій жаль пересвідчило ся, що згода не є можлива. Тому являє ся потреба видання інших заряджень. З причини, що страйк стає ся щораз більшою небезпечністю для краю, звернуло ся правительство до парламенту з просябою о ухвалення законодавчих розпоряджень, на основі яких признано би углекопам відповідну мінімальну плату. Правительство не хоче взяти ся ніякою сталою нормою, однак міністер дав до пізнання, що в поодиноких округах мінімальна плата має бути установлена через спільні комісії працьодавців і гірників. Предложення правительства містять постанови, які мають скоро полагодити всі спірні питання.

Около 1200 незорганізованих углекопів округу Лямаркшір заявило, що вертають до праці, коли не одержать підмоги від організації.

В Сундерлянд вивязала ся оногди при виплаті запомог для страйкарів бійка, бо около 100 робітників, що залягали з вкладками, нічого не дістало. Невдоволені заявили, що зломлять страйк. Також з інших ревірів доносять,

що частині робітників сприкрив ся страйк і она бажає вернути до праці.

Дирекції залізниць заповідають нові обмеження руху.

## Н О В И Н К И.

Львів, 19 марта 1912.

— Найдост. Архієп. Кароль Франц Йосиф в Галичині З Бялої доносять під датою 18 марта с. р.: Нині о год. 2:30 по полудни прибув з Тишина до Бялої на чолі своєї шкадрони Найдост. Архієп. Кароль Франц Йосиф і по відправленню шкадрони до квартир, зайняв до готелю під „Чорним Орлом“. В просторім, прикрашеном цвітими і гобелітами вестибулю готелівім дожидали прибуття Найдост. Архієп. Кароль Франц Йосиф і по відправленню шкадрони до квартир, зайняв до готелю під „Чорним Орлом“. В просторім, прикрашеном цвітими і гобелітами вестибулю готелівім дожидали прибуття Найдост. Архієп. Кароль Франц Йосиф і по відправленню шкадрони до квартир, зайняв до готелю під „Чорним Орлом“.

Перед готелем зібрала ся величевна толпа людей, котра з одушевленнем підносила оклики в честь Найд. Гостя: Най живі Найд. Архієп. Кароль Франц Йосиф і по відправленню шкадрони до квартир, зайняв до готелю під „Чорним Орлом“.

— Репертуар руского театру в Коломиї. Сала „Сокола“. Початок о 7:30 вечером.

В середу, дня 20 с. м. „Оповідання Гофмана“, опера в 3 діях Оффенбаха.

В четвер 21 с. м. „Міра Ефров“, образ з життя жидів зі співами в 5 діях Гюльмана.

В п'ятницю, 22 с. м. „Циганська любов“, опера в 3 діях Ф. Легара.

В неділю, 24 с. м. пополудни „Наталка Полтавка“, народний образ зі співами в 3 діях І. Котляревського. — Вечером „Наливода“, фарса на 4 дії зі співами і танцями Карпенка Карого.

— Утопив ся. Гробар Павло Відота в Гино-

вич, бережанського повіта, вертаючи вночі 12 с. м. з похорону в Жукові впав під Гиновицями в прибувшу Золоту Липу і утопив ся. Тіло видобуто аж третого дня.

— Відгомін катастрофи коло Тржебні. З Кракова доносять: Жандармерія арештувала в Тржебні і відставила до краківського суду двох функціонерів залізничних обжалованих о то, що они безпосередно спричинили катастрофу залізничу. Суть то Станіслав Вітковський пересувач і Фр. Шейба контролор стражниць. Вина їх в тім, що видали ब्लюковому приказ на виїзд не переконавши ся чи шлях вільний. Арештовано також і відставлено до суду машиніста Михальського, котрий вів локомотиву.

— Звичайні Загальні Збори то-ва. „Руска Бурса ремісничо-промислова“ відбудуть ся дня 25 марта о год. 7-йй вечером в комнатах „Мишаньського Брадтва“ ул. Руска ч. 3. Дневний порядок: 1) Відчитання протоколу з попередніх Загальних Зборів. 2) Звіт з діяльності товариства. 3) Звіт контрольної комісії. 4) Вибір членів Ради товариства. 5) Внесення і інтерпеляцій.

— Руска Бурса ремісничя у Львові. Взиваємо всіх тих інтересованих, які хочуть вислати хлопців на науку ремесла поза Галичиною, а яким висламо відповідні друки, щоби зволили сейчас прислати: 1. Робітничу книжку, 2. Останнє свідчення школьне, 3. Метрику і 4. Друк зголошення. — За Виділ: Іван Бачинський, ул. Руска ч. 20.

— Руско-англійська семінарія учительська в Канаді. В Реджайні в Канаді заведено заходом теперішнього правительства провінції Саскачевану в тамошній руско-англійській семінарії учительській науку рускої мови і письменства попри інші предмети, яких учать в англійській мові. Школа ся призначена для образования учителів чужинців провінції Саскачевану а користають з неї переважно рускі хлопці, бо на загальне число 47 учеників є двох Поляків і трох Німців, решта самі Русини. Очевидно, що на таке велике число Русинів в провінціоноальній школі їх рідна мова повинна находити ся в науковій програмі заведення. За стараням і домаганям великого числа Русинів-фермерів і деяких учителів висламо в осени до правительства в Реджайні кілька сот петицій в справі заведення рускої мови в семінарії. Вислідком сего було іменоване нового учителя Русина попри двох англійських для сеї школи.

власністю корони, але навіть і та земля, на котрій оєди рільники, уважала ся давен-давна власністю держави, котру ніби то лиш винаймлено рільникам. Такий стан в хінській державі потверджують навіть письма старих хінських писателів, в котрих сказано: „Вся земля на світі єсть власністю володителя, всі жителі краю суть слугами володителя“. Але той володитель мав не лиш право але й обовязок супрогив сеї землі. Він мусів як що року кілька разів приносити жертву небу в святині неба так і раз до року складати жертву землі на „престолі землі“ в святині рільництва і то звичайно в третім місяці після хінського календаря.

Вже вечером перед торжеством приношення жертви приїздив цісар, або на случай єго не повнолітності князь регент до святині рільництва званої по хінськи „Гоєннуиттан“, щоби там приготувити ся до приписаних церемоній, які на другий день рано мали розпочати ся. Побувши вночі через кілька годин в „світлиці посту“, виходив цісар зглядно регент в супроводі двох князів цісарського дому і великого числа високих хінських достойників в державнім одію на велику мармурову терасу, де земля приноситься ся весняну жертву.

Коли нині зайти до тої святині і на ті гунти, на яких она положена, то мимо волі нагадає ся запустілий двір якогось європейського шляхтича-дідича. Зараз сам вхід, де ви лежуть ся обдерті воротарі і замащені голі діти не заповідає ніякого великого вражіння. Правда, що та стара будівля і зуб часу вже добре єї надгриз, бо она походить з перших часів династії Минців а за цісаря Кіаньлунга з останньої династії (1736—1796) відновлено єї

основно. Але від того часу святині і єї окруження зовсім не відновлювано ані не направлявано, хіба лиш тоді трохи зверха, коли тре того місяця в році мало відчувати ся торжество приношення жертви. Висока трава і бодяки вкрили красну святиню і єї терасу та й вкрили цілий просторий город. Виложені камінними плитами стежки позарастали майже зовсім і ледви їх ще видко, бо до поодиноких будинок святині і тепер повідоптавано нові стежки. Всі ті будинки до котрих цісар підчас складання жертви не заходив, майже вже валять ся та й тим, до котрих він заходив, а котрі бодай зверха ніби то удержувано в добрім стані, вже не багато належить ся. На удержане тих будівель визначував давніше уряд церемонійний десять тисячів таєлів (около 32.000 К) річно, але ті гроші потоцали очевидно в кишнях всіляких достойників. Правда, трохи діставало ся й службі при сій святині, але дуже мало; двом надзирателям заплачено річно по 2 таєлі (4 К 32 с.) і 20 кулів або слуг діставали місячно по 1 таєлю.

З численних будинок святині заслуговують поправді лиш три на більшу увагу, а то обі тоті гаї, де переховують плуг і прилади до приношення жертви а третя галя або світлиця, де перед приношенням жертви перебував цісар або єго заступник. Ціле торжество приношення жертви складає ся з двох частий а то із церемонії приношення жертви і з церемонії ораня, котру по аложенню жертви виконував сам цісар при помочи міністрів і других достойників. Приношення жертви відбувало ся на головній терасі мармуровій, що находить ся перед світлицею посту а коло котрої з правого боку находять ся поменші святині для

неба, землі і божка рільництва. Коли скінчила ся церемонія приношення жертви, то цісар серед глибокої тишини сходяв середними сходами з тераси на долину, підчас коли бічними сходами, відділеними поручем від середних, сходили князі і достойники державні. Перед терасою, де приношено жертву, находить ся велике поле до ораня. Князі і достойники державні несли в золотих посудах насіне призначене на засів. З правого боку коло цісаря ішов генерал-губернатор провінції Чілі, з лівого таотаї (посадник) Пекіну. Коли вже цісар зійшов на долину, подали єму князі жовтий плуг, до котрого був запряжений віл і так цісар виорав чотири скиби зі сходу на захід а чотири із заходу на схід. По нім орали відтак князі так само жовтим плугом по десять скиб а державні достойники вже червоним плугом по вісімнадцять скиб, аж наконєць ціле поле, що виносить хінський морґ, виорали до кінця поменші урядники. Кожда виорана скиба була на яких шіснакцях метрів довга. Відтак засівано поле принесеним зерном. Так засіяне поле доглядала вже служба при святині а зіbrane в часі жнивна зерно, прятано до жовтих міхів і переховувано дуже старанно аж до другого торжества приношення жертви божкови рільництва.

(Дальше буде).

Учителем рускої мови іменовано п. Гната Пляцка з Ростерна, бо він безперечно і характером і знанням був найвідповіднішим кандидатом. П. Пляцко в укінченні гімназією рускої гімназії у Львові і був студентом філософії на львівській університеті.

— Розбишацний напад. Із Станиславова доносять про таку подію: На ул. Колинський знайдено лежачого в непритомнім стані якогось чоловіка. Показало ся пізніше, що то був швець Кароль Паньчак. Коли его привели до притомности, зізнав він, що так тяжко побили его якийсь Папст, знаний поліції злодюга і артилерист 33 п. Семенюк. Знаючи, що він має гроші, напали на него, побили его і забрали ему 120 кор. і годинник. Папста арештувала поліція, а на Семенюка зроблено донесення до властей військових. Стан Паньчака внаслідок одержаних ран єсть грізний.

— Переїхане самоїздом. Вчора около 5 г. по полудні наїхав самоїзд ч. 881, в незвичайно скорім разгоні на учительку п. Стефанію Мавську, перевернув її на землю і сильно потовк. П. Мавська зімліла а коли її привезено на стацию ратушкову, показало ся, що була не лиш сильно потовчена але ще й звихнула ногу. Несчастливу перевезено до дому і там віддано під опіку лікаря проф. Германа. Після зізнання свідків завинив шофер, бо гнав дуже скоро і не давав ніяких знаків, крім того ще в останній хвили, мов би стратив притомність, замість виминати на право, завернув на ліво, якраз на п. Маєвську. Самоїзд ч. 881 належить до міської електровні.

## Господарство, промисл і торговля.

— Загальні збори земельного Банку гіпотечного. В саях „Рускої Бесіди“ відбули ся в суботу загальні збори акційної спілки „Земельного Банку гіпотечного“ у Львові під проводом голови Ради дра Теофіля Дембїцко-го, котрий короткою промовою сконстатував дуже користний і нашим економічним відносинам відповідний розвій Банку, представив п. к. комісаря правительственного рад. Намістництва Попеля і покликав на секретаря зборів п. Ант. Гладішовського. Провіривши присутність вистарчаючого по мысли приписів стату та числа членів, а то 80 членів репрезентуючих 191 важних голосів, а 960 акцій, уділив голосу членови дирекції до відчитання звіту. На внесення дра Кориоша звільнено дирекцію від читання звіту, який друкований роадано членам. З порядку дневного здав загальний звіт з діяльності Банку і ради надзираючої віцепрезидент др. Кость Левицький і предложив внесення що до розділу зисків. Отворено відтак дискусію, в котрій забирали голос дир. Сероїчковський, Деніс Кульчицький, радн. Ліпінський з Сокаля, др. Говикович і п. Дурбак. Поясненъ уділив іменем дирекції др. Лець Кульчицький. Внесення предложені Радою надзираючою що до розділу зисків і затвердження білянсу прийнято одностайно та приступлено до вибору двох членів Ради в місце вильосозаних дра Теоф. Дембїцко-го і дра Костя Левицького та уступившого о. дра Йосифа Жука. Вибрано скрутаторами Вп. радн. Івана Кивелюка і дра Е. Озаркевича, а відтак поновно дра Теофіля Дембїцко-го і дра Костя Левицького членами Ради і затверджено кооптацію о. Йосифа Боцяна в місце о. дра Жука. Між внесеннями акціонерів прийнято належито попере те внесення дра Сероїчковського, щоби управа розважила потребу піднесення акційного капіталу о 1 мільон корон, прийшла з дотичним внесенем на найбільшій звичайній загальній зборі. На тім зборі закінчили ся.

## Наука, штука і література.

— Господарські видання Товариства „Просьвіта“. Надходить весна. Кождий дбайлий господар не лиш ладить плуг, борони, збіже, щоби почати весняні роботи як тільки пригрів сонце і осушить землю але поки час загляне

до „Взирцевого Господаря“, що належить робити на весні в місяці марти і цвітні. Взирцевий Господар або Пригадки, що, як і коли робити в господарстві. Написав др. К. Мічінський. Сторін 528. Ціна оправленого примірника 1 кор. 60 сот. Розказано в сій книжці дуже докладно, а при тім ясно і цікаво, як треба вести сільське господарство, аби мати більший дохід. Обговорює ся в ній всю роботу в полі, в городі, в стайні, як справляти рілю, як сіяти, як орати, яких уживати знарядів в господарстві як управляти пасовиска та сіножаті — словом в тій книжці поміщено все, що найбільше потреба нашому хліборобови знати. Письменний господар повинен собі її безумовно купити, а певно не пожалує. Товариство „Просьвіта“ нарочно зазначило таку низьку ціну, аби книжка розійшла ся між селянством, хоч її видання коштувало далеко більше. З замовленнями належить спішити ся, бо лиш 30 прим. має канцелярія на складі. Новий наклад приготувляють ся.

Обірники власного господарства вже не вистарчають до доброї управи рілі і наші господарі чим раз більше користують ся штучними погноями. А яких погноїв уживати, якого насіння, як плекати сіножати — про се знова учить кн. п. з. „Про рільничі досьвіди і проби“ роблені заходом тов. „Просьвіта“ у Львові на селянських господарствах в рр. 1908 — 1910. Зладив Сидір Кузик Стор. 127. Ціна 1 кор., а опр. в полотно 1 кор. 60 сот. Голоси селян зібрані в сій книжці, тих селян що перевели у себе проби з різними новостями, повинні заохотити весь загаль нашого селянства до піднесення видатности своєї землі.

З приходом весни загляне дбайлий господар також до свого саду, очистити овочеві дерева, повтинає сухі гадузи, зацепить нові дерева, засадить сьвіжі дички. А як ходити коло саду то до сего видало товариство „Просьвіта“ два підручники. „Плекание овочевих дерев і овочевих корчів“. Написав А. Куровський і В. Табо учитель кравові огородничої школи в Тарнові. З 117 рисунками в тексті. Сторін 158. Ціна оправл. прим. 1 кор. 20 сот. і друга книжка „Перещеплюванє дерев овочевих“. Сторін 86. Ціна 40 сот.

Вкінці пасічники оглянуть з приходом весни свої пчолы. Заглянуть до кожного улья, доложать пчолам поживи, бо через зиму давна виїшла, а до нової ще далеко. Пасічник, що справді хоче мати якусь користь зі своєї пасічки, не обійдет ся без книжки „Пасіка“ або наука про те, що треба знати, чого постарати ся, та як що коли робити, щоби пасіка все добре вела ся. Написав Микола Михалевич. Про вартість сеї книжки говорить се, що вона виїшла вже четвертим накладом. Книжка з рисунками. Сторін 116. Ціна оправленого примірника в полотно 1 кор. 20 сот., брошурованого 50 сот. Хто замовить відразу пять примірників і пришле за них гроші з гори, тому додаемо даром „Календар пасічний“ уложив Порфірій Бажанський, та ще другу книжочку „Природа і житє пчіл“.

Всі ті книжки можна купити в канцеляриях філій „Просьвіти“ або замовити в канцелярії товариства „Просьвіта“ у Львові, рынок ч. 10. На поchtову пересилку належить долучити при замовленю на ціну до 1 К 20 сот. до 2 К — 30 сот.; до 5 К і вище — 60 сот. Рекомендація коштує понадто 25 сот.

Ілюстрований каталог видавництва „Просьвіта“ висилаемо на бажанє кождому даром і оплачено.

За Заряд канцелярії тов. „Просьвіта“: А. Гапаяк, директор.

## Телеграмн.

Відень 19 марта. На нинішнім засіданю палати послів міністер скарбу Залеский предложив проєкт закона в справі льотерії клясової а внесення льотерії числової.

Одеса 19 марта. Арештовано тут ватагу розбишаків, зложено з 20 осіб, котрі підкопали ся під дім княгині Лобанов-Ростовскої в цілі обікражу.

Київ 19 марта. Судия сайдчий переслухав був начальника київскої охрани Кулябку в справі обжалованя о змарнованє скарбових грошей. По скінченю переслуханя Кулябку випущено на волю за кавцією 8000 рублів.

Льондон 19 марта. З добре поінформованих кругів італіянських доносять, що відповідь італіянського правительства на кроки держав в Римі, в справі мира єсть держана в мирнім тоні. Сподівають ся, що держави будуть могли вести дальше свої заходи і що переговори будуть доти тревати, доки не знайде ся відповідна формула.

Сан Антоніо (Тексас) 19 марта. Внаслідок експлозії кітла у фабриці локомотив згнуло після дотеперішних обчислень 25 осіб. Фабрика єсть зовсім знищена; в інших сусідних будинках вибух наробив також страшеного спустошеня.

## Надіслане.

### Colosseum Germania

Від 16 марта 1912 р.

Величезна програма новин!

Кабарететка, оперетка. — Loisachaler, (11 осіб) вокально-таночна дружина з альпейских гір. Aldon & Lopez, надзвичайні американські скакуни. — Tony & Chica, величавий мекіканський дуєт. — Les Heraldos, неврівняні акробати. — Agnes Krembsler, жонглерка. — Lena Duveque, знаменита водвіліетка. — Tom Bradley and Okato, тінисті силуетки. — 10 прегарних атракцій.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

В неділі і сьвята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білетн можна вчасніше набути в Бюрі дневників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Руско - польска Термінологія

зі збіркою ІНШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників зладив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Пашкевича у Львові, 1910. Накладом автора.

— Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Реалія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рюонки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slójd).

— Домашна кухня. (Як варити і печи?) Зладив Леонтиня Лучавіска. Львів 1910. Накладом Миколи Зячківського. З друкарні Івана Айхельбергера, Львів, Рынок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

За редакцією відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ.

Дуже важне  
для герпачих на пропуклину.

### М. Фрайліх

Львів, ул. Городецька 35  
спеціаліст патентованих бандажів, видав нову ілюстровану брошуру під титулом: „Пропуклина і результати новонайдених бандажів“ і на бажане кожному висилає gratis і franco.

## Михайло Скірка

римар і сідельник  
у Відни III, Реннвеґ ч. 38



поруцає  
богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

Поручаємо П. Т. Кружкам рільничим і шинкарям фірму  
**М. Зарваніцер**  
склад **ВИН** в Калуши,  
котра достарчає найліпших і природних вин, почавши від 50 літрів в бочівках, а іменно:

- |                                    |   |   |            |         |   |
|------------------------------------|---|---|------------|---------|---|
| 1) біле або червоне                | — | — | по 75 сот. | —       | — |
| 2) біле вино десерове              | — | — | по 90 до   | 1 Кор.  |   |
| 3) червоне вино десерове Bluttrott | — | — | по 90 до   | 1 Кор.  |   |
| 4) вино токайске („церковне“)      | — | — | по 1 К і   | більше. |   |
| 5) Іа сливовиця 75 прц.            | — | — | по 1 80    |         |   |

### 6 простирап

в найліпшого льну, дуже добірний гатунок. К 15.—  
30 м. добрихрешток сортованих — 8 м. дов. К 18.—  
На жадане висилаємо даром і оплачено ввірці льняних і бавовняних виробів — як також модного бархану і фланелі  
Тнальня полотна і вовни  
**Братів Крейцар**  
Добрушка (Чехи).

Містове Бюро залізниць державних  
у Львові, пасаж Гавсмана 9  
продає білети на всі залізниці в краю і за границею.

## Ст. Соколовського

# Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

## Ваше здоровле

корон франко. Вирабляє лиш аптикар Е. Ф. Феллер

відискаете! Ослаблене ваше і болі зникнуть, ваші очі, нерви, мязи, будуть сильні, сон здоровий, загальний ваш стан здоровля знов поліпшить ся, коли ужжете правдивого флюїду Феллера в маркою „Elsa fluid“. Послухайте нашої ради і спробуйте замовляти за 5 в Сгубіци, пл. Ельза ч. 260 (Хорватія).